

СОХРАНЯЯ ТРАДИЦИИ, ИДЕМ В БУДУЩЕЕ!**К.Н. КИСЛОВА***(Полоцкий государственный университет)*

Очень важным для гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения является сохранение преемственности молодежного движения. В Полоцком государственном университете сильны традиции комсомола. Многие из того, что было заложено и сформировано когда-то комсомольцами, взято на вооружение. Белорусский республиканский союз молодежи – официальный преемник комсомола. Одним из примеров преемственности поколений стала организация вторичной занятости студентов – студенческих отрядов.

Когда-то в далеком 1969 г. студенты тогда еще Новополоцкого политехнического института в составе строительного отряда «Эврика-69» отправились в Дубровенский район на мелиоративные работы. Именно с этого года началась славная история студотрядовского движения университета.

За прошедшее время наши отряды побывали на многих строительных объектах Советского Союза: возводили дома, фермы, предприятия, значимые объекты. После распада СССР деятельность студенческих отрядов прекратилась, однако после создания Белорусского республиканского союза молодежи движение было снова возрождено.

Современная история студотрядовского движения нашего университета богата на имена и достижения. В университете создан Штаб трудовых дел, который занимается формированием студенческих отрядов. Сейчас это отряды не только строительного направления, как было во времена комсомола, но и педагогические, сервисные. Однако приоритет как и раньше отдается строительным отрядам. За время работы Штаба были сформированы сотни отрядов, которые трудились на строительстве объектов в разных уголках Беларуси и за ее пределами.

Гордость первичной организации ОО «БРСМ» университета – студенческий строительный отряд «Два города», который на протяжении нескольких лет трудился на всероссийской молодежной стройке «Бованенково» в Ямало-Ненецком автономном округе Российской Федерации. Отряд не раз признавался лучшим в стране, а в 2014 г. его комиссар Н. Розум был отмечен Благодарностью Государственного секретаря Союзного государства Г.А. Рапота за достигнутые трудовые успехи и значительный вклад в развитие движения студенческих отрядов Союзного государства. Также Н. Розум стал студентом года Витебщины-2015.

Еще одна наша гордость – имени героя Советского Союза В.И. Еронько студенческий строительный отряд «Двина», который по результатам республиканского конкурса «Третий трудовой семестр-2014» стал лучшим студенческим отрядом страны и на 42-м съезде Белорусского республиканского союза молодежи получил переходящее знамя лучшего отряда из рук главы государства. Комиссар отряда А. Бирюков признан Человеком года города Новополоцка в номинации «Молодежь».

С 1969 г. каждое трудовое лето в университете формируется строительный отряд с названием «Эврика». В 2015 г. ребята трудились на строительстве первой белорусской атомной электростанции на Всебелорусской молодежной стройке в городе Островце. По итогам республиканского конкурса «Третий трудовой семестр-2015» отряд стал лучшим в стране и получил переходящее знамя из рук вице-преьера Н.И. Качановой. Уже второй раз знамя лучшего студенческого отряда остается у нас в вузе.

Преемственность поколений проявляется и в том, что в университете сформирован молодежный отряд охраны правопорядка (дружинников). Студенты выходят патрулировать город совместно с патрульно-постовой службой города Новополоцка. По итогам 2015 г. отряд стал лучшим в области, а его командир А. Мазаник был награжден нагрудным знаком отличия.

Первичная организация ОО «БРСМ» Полоцкого государственного университета – инициатор проведения встреч поколений «Нам этот мир завещано беречь», «От чистого сердца простыми словами», на которых студенческий актив чествует ветеранов Великой Отечественной войны и Труда. Студенты делятся своими достижениями со старшим поколением.

Сегодня первичная организация общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» Полоцкого государственного университета насчитывает более 2600 членов, что составляет 60% от общего количества студентов. Студенчество – это самая передовая и активная часть государства. Отраднo, что славные комсомольские традиции, сформированные в Новополоцке, продолжают в Полоцком государственном университете.